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 Vyber správnou odpověď. Každý úkol může mít více správných řešení.  

1. Artikulovaný zvukový projev se nazývá 

a. jazyk 

b. řeč 

c. sloh 

2. Základní jednotkou zvukového projevu je 

a. hláska 

b. slovo 

c. věta 

3. Systém znaků sloužící k předání sdělení se nazývá 

a. písmo 

b. jazyk 

c. abeceda 

4. Hláska a písmeno  

a. Mají v ústním a písemném projevu vždy  stejnou podobu. 

b. Mohou mít v ústním a písemném projevu různou podobu. 

c. Jsou synonyma. 

5. V češtině je přízvuk 

a. na první slabice 

b. na druhé slabice 

c. pohyblivý 

6. Větná melodie (intonace) klesavá je typická pro větu 

a. tázací zjišťovací 

b. rozkazovací 
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c. tázací doplňovací 

7. Slovanské jazyky vznikly 

a. ze staroslověnštiny 

b. z praslovanštiny 

c. z praslávštiny 

8. Staroslověnština patří k jazykům 

a. západoslovanským 

b. jihoslovanským 

c. východoslovanským 

9. Lužická srbština je slovanský jazyk, kterým se mluví 

a. v Srbsku 

b. v Bělorusku 

c. v Německu 

10. Nejstarším spisovným slovanským jazykem je 

a. staročeština 

b. staroslověnština 

c. staroruština 

11. Písmo, kterým se zaznamenávala staroslověnština, se nazývá 

a. hlaholice 

b. latinka 

c. azbuka 

12. Cyrilice vznikla  

a. z velké řecké abecedy 

b. z malé řecké abecedy 
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c. z hlaholice 

13. Azbuku dnes používá 

a. ruština, běloruština, ukrajinština 

b. bulharština, srbština, makedonština 

c. srbochorvatština, polština, lužická srbština 

14. Azbuka se vyvinula 

a. z hlaholice 

b. z latinky 

c. z cyrilice 

15. Staroslověnština se stala čtvrtým liturgickým jazykem. Před ní to byly 

a. latina 

b. hebrejština 

c. angličtina 

d. čeština 

e. řečtina 

16. Které období je chybně datováno? 

a. staroslověnština  – 8. století 

b. pračeština  – 9. století 

c. staročeština – 13. století 

d. novočeštna – 18. století 

 Řešení: 1b, 2a, 3b, 4b, 5a, 6c, 7b, 8b, 9c, 10b, 11a, 12a, 13ab, 14c, 15 abe, 16a 

 Správné odpovědi si můžeš ověřit i v učebnici na str. 87–88. 

Zdroje: 

Zdeňka Krausová, Martina Pašková. Český jazyk 8, učebnice pro základní školy a víceletá gymnázia. Nakladatelství Fraus.         

Plzeň 2005. 1. vydání. 


